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BERGEN KIRKEAUTUNNALE 2025: 
Sondre Närva Petterson sammen med Bergen Domkor i 
Bergen domkirke på en spesielt vakker åpningskonsert.  
Foto: Gyrid Cecilie Nygaard
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Bjørn Norstrand 
Leder i fellesrådet

Mette Svanes 
kirkeverge

Flere søker kirkene våre

Gjennom hele året og hver uke møtes mennesker i kirkene 

våre til seremonier og aktiviteter, konserter og kulturar-

rangementer, samtaler og fellesskap. 

Tall fra årsstatistikkene til menighetene for 2025 viser en 

økning på flere områder. Selv om det er færre vielser totalt 

sett, er det flere som konfirmerte seg enn året før, flere 

møter på gudstjenestene, og flere ønsker dåp. I tillegg er 

det flere som deltar på konserter og kulturarrangementer 

i kirkene våre. Dette betyr at kirken fortsatt er levende og 

aktiv i lokalsamfunnet vårt.

KIRKEN BETYR NOE FOR DEM SOM 
DELTAR

Å delta på korøvelser, barneklubb, gudstjenester, eldrekafé, 

konserter og andre opplevelser gir læring, samhold og 

glede - noe som kan bidra til å redusere ensomhet og 

utenforskap. 

Samspillet mellom lønnede og ulønnede medarbeidere 

(frivillige) er et særtrekk ved Den norske kirke. De uken-

tlige aktivitetene som tilbys lokalt er helt avhengig av at 

frivillige stiller opp sammen med de ansatte i menigheten. 

Samtidig er det å gjøre frivillig arbeid noe som gir mening 

i hverdagen og som betyr at du får del i et fellesskap med 

andre. Det er gledelig å se at antall registrerte frivillige i 

kirken i Bergen har økt 9% fra 2024 og er nå på 3934.

KIRKEN I UTFORDRENDE TIDER 

Nyhetsbildet preges for tiden av internasjonale kriger og 

katastrofer, og mange mennesker kjenner på motløshet 

og uro. Midt i alt dette tilbyr kirken håp og fellesskap 

og en himmel over livet - og vi tror at dette bidrar til økt 

kirkesøkning. 

Samtidig opplever kirken selv utfordringer med reduserte 

bevilgninger, mer uforutsigbare rammer og rekrutter-

ingskrise. Derfor jobbes det stadig mer med risikound-

ersøkelser og beredskap i kirken, slik at vi kan tilby trygghet 

for ansatte og medlemmer og samfunn.

 KIRKEN ER FLEKSIBEL

I 2025 har kirkevergen forberedt organisasjonen på behov 

for endring og omstilling. Utfordringene som samfunnet 

og kirken står i, krever mer robusthet og fleksibilitet fra 

oss. Derfor er det gledelig med erfaringene som høstes i 

prosjekt Bergensdalen, med utviklingsarbeidet som skjer 

innen gravleggingsformer og med nye metoder for kom-

petanseheving og opplæring av organister. 

Dette – og mye annet – kan du lese mer om i denne års-

meldingen. Vi er stolte over ansatte og frivillige som har 

bidratt til vekst og vitalitet for Kirken i Bergen!
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Fra 2024 til 2025 har kirken økt 
oppslutning om konfirmasjon. Foto: Gyrid Cecilie Nygaard
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Virksomheten vår

Den norske kirke i Bergen er organisert i 25 sokn, som 
er det geografiske området hvor medlemmene bor. 
Hvert sokn er representert gjennom to folkevalgte 
organer; menighetsrådet i det lokale soknet og Bergen 
kirkelige fellesråd (BKF) som et fellesorgan. BKF 
bygger, vedlikeholder og drifter kirkebyggene, krema-

toriet og gravplassene i Bergen. Vi ivaretar myndighets- 
og forvaltningsoppgaver som gravplassmyndighet, 
samt administrative og økonomiske oppgaver for 
menighetene i Bergen. BKF er arbeidsgiver for rundt 
160 fast ansatte med kirkevergen som daglig leder. 
BKF deler Den norske kirkes visjon: Mer himmel på jord. 

ØKONOMI

Årsregnskapet for 2025 viser at virksomheten har en 
tilfredsstillende økonomi, med et mindreforbruk på 
kr. 6,59 mill. Resultatet skyldes høyere inntekter enn 
forventet og lavere lønnsrelaterte kostnader, særlig 
lavere pensjonsutgifter. 

Samtidig peker regnskapet på noen utfordringer. Drifts-
utgiftene til varer og tjenester, spesielt vedlikehold 
av bygg og anlegg, ble høyere enn planlagt. Flere av 
inntektene – som metallinntekter og festeavgifter – har 
økt, men vurderes som lite stabile over tid. 

Driftsregnskapet viser et negativ brutto driftsresultat 
på kr. 2,06 mill., noe som betyr at driften ikke fullt ut 
finansierer seg selv. Det gode totalresultatet skyldes 
i stor grad høye renteinntekter på kr. 10,5 mill. – en 
inntekt som kan avta dersom rentenivået synker. 

2025 var også et år med et svært høyt investeringsnivå. 
Det ble gjennomført investeringer for kr. 218,44 mill., 
fordelt på: 

•	 kr. 77,34 mill. til gravplass 

•	 kr. 119,17 mill. til kirkebygg 

Nøkkeltall:
 
Menigheter: 25  
 
Fast ansatte: 163 (136 årsverk) 
pr. 31.12.25 

•	 diakon/diakonmedarbeider – 16 ansatte

•	 kateket/undervisning – 27 ansatte

•	 kantor/kirkemusikere – 33 ansatte

•	 kirketjenere - 14 ansatte

•	 Daglige ledere - 17 ansatte 
 
I tillegg kommer 42 administrativt ansatte i  
kirkevergens administrasjon innenfor 

gravplassmyndigheten, kirketorg, 
kirkebygg, frivillighetsteam, IT, arkiv, 
HR, økonomi og kommunikasjon.

Kirkebygg: 35 

Av dem er 4 fredet og 16 listeførte (kulturhistorisk 
viktig bygg). Totalt har vi 15 000 sitteplasser og  
28 000 m2 kirkebygg. 

Gravplasser: 28

På gravplassene er det fire seremonirom, krematorium 
og 102 000 graver (45 785 urnegraver og 56 205 
kistegraver). Det er navnet minnelund på åtte av 
gravplassene.
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Investeringene er finansiert gjennom statlige og kommunale 
tilskudd, men det ble også brukt kr. 33,53 mill. fra egne fond, 
som reduserer framtidige reserver. 

Kort oppsummert: 

•	 Godt totalresultat, men sårbar driftsøkonomi 

•	 Høye renteinntekter maskerer et 
underliggende driftsunderskudd 

•	 Svært høyt investeringsnivå med langsiktige 
økonomiske konsekvenser 

LIKESTILLING

Bergen kirkelige fellesråd er en arbeidsplass som verdsetter 
mangfold og der alle skal ha like muligheter uavhengig av 
kjønn, etnisitet, nasjonalt opphav, språk, funksjonsevne, seksuell 
orientering, kjønnsidentitet og alder.  

Det er utarbeidet en forpliktende handlingsplan for likestilling, 
inkludering og mangfold som understøtter vårt arbeid på dette 
området.  

Av tiltak i handlingsplanperioden 2025-2026 har det vært fokus 
på universell utforming i vernerundene, samt at tema mangfold 
og inkludering settes opp på stabsmøter minst en gang i året.  

I kirkevergens ledergruppe er det 4 kvinner og 3 menn.   

SYKEFRAVÆR 

Målet vårt er å ha et sykefravær som ikke overstiger 6 prosent. I 
2025 hadde vi et samlet sykefravær på 7,52 prosent. Sykefravær 
er fast rapporteringspunkt både til arbeidsmiljøutvalg og til 
fellesrådet.

HELSE, MILJØ OG SIKKERHET   

Målsettingen for HMS-arbeidet i BKF er at alle ansatte skal ha et 
fullt forsvarlig arbeidsmiljø. Det skal arbeides systematisk med 
utvikling av arbeidsmiljø og forebygging av sykefravær. BKF er 
organisert i fem verneområder; Bergensdalen prosti, Domprostiet, 
Fana Prosti Åsane prosti og Kirkevergens administrasjon.  

BKF er tilknyttet bedriftshelsetjenesten Salutis. I 2025 har Salutis 
har bidratt i flere prosesser som berører arbeidsmiljø både på 
individ og virksomhetsnivå.  BKF har også hatt kontakt med NAV 
arbeidslivssenter om sykefravær med tanke på både forebygging 
og oppfølging. I 2025 har vi brukt arbeidslivssentret til å søke 
midler til ekspertbistand til enkeltansatte. Arbeidslivssentret 
fullfinansierer tiltaket og ekspertene er ofte fra bedriftshelsetje-
nesten. BKF har veldig god erfaring med dette tiltaket og kommer 
til å fortsette å søke midler til ekspertbistand også i 2026.  

Tårnagentgudstjeneste i Birkeland kirke.  
Foto: Gyrid Cecilie Nygaard
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Miljø og bærekraft

Bergen kirkelige fellesråd er opptatt av at bærekraftsarbeidet vårt skal gi 
konkrete resultater. Gjennom miljøsertifiseringen blir det hvert år laget en 
rapport som forteller hva vi har utført og oppnådd innenfor de ulike feltene. 
Her kan du lese litt om hva vi har oppnådd det siste året.	  

REDUKSJON I KLIMAPÅVIRKNING - 
ENERGI

Vi har redusert strømforbruket med 3% fra 2024 

til 2025. Dette er et resultat av senket temperatur, 

samling av aktiviteter på dager og/eller rom, samt 

investeringer i ENØK-tiltak. For kirkebyggene har vi 

redusert forbruket med 34% (2,7GWh) i forhold til 

snittforbruket 2016-2018. For å redusere energifor-

bruket har vi gjort følgende konkrete tiltak i 2025: 

•	 Installert bergvarmeanlegg i Johanneskirken

•	 	Installert varmepumper i Sælen 
kirke og Fana menighetssenter

•	 	Installert nye vinduer med bedre 
U-verdi i Biskopshavn kirke

•	 	Lagt til rette for mer sortering av avfall på 
gravplassene, og redusert avfallsmengde

•	 	Jobbet for å redusere vannforbruk

•	 	Jobbet for å redusere motorisert ferdsel

•	 	Ingen bruk av mineralgjødsel eller 
kjemiske plantevernmidler

UNIVERSELL TILRETTELEGGING

Den norske kirke skal være en kirke for alle og ivareta 

funksjonshemmedes rettigheter. Derfor jobber BKF med 

å bli mer tilgjengelig og legge til rette for å inkludere 

alle. Når det gjelder universell tilrettelegging (UU) har 

vi gjort følgende i kirker og gravplasser i 2025: 

•	 Inngått rammeavtale med leverandør 
av Auracast – digitalt teleslyngeanlegg 
(har som mål at alle kirkene skal ha 
dette installert i løpet av 2026)

•	 Montert nye taleanlegg med forbedret 
lydkvalitet i Fana, Loddefjord og 
Laksevåg kirke. Montert lyddemping for 
å bedre lydforholdene i Landås kirke.

•	 	Montert ledelinjer for blinde/svaksynte inne 
i kirkerommet i Fridalen kirke (bildet under)

 Rapporten kan leses ved å 
skanne QR-koden

Ledelinjer for blinde og svaksynte i Fridalen.  
Foto: Fridalen menighetStillas i Biskopshavn kirke. Foto: Arne Tveit
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Nå har vi installert nye vinduer med bedre 
U-verdi i Biskopshavn kirke Foto: Arne Tveit
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DROP-IN-BRYLLUPSREKORD:  
I 2025 inviterte Birkeland som 
første Bergenskirke til drop-in-

bryllup, og det kom 13 par!  
Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

Kirkeliv

Avdeling kirkeliv, kultur og diakoni er en profesjonell og god arbe-
idsgiver for ca. 150 ansatte i Bergens 25 menigheter. Avdelin-
gen bidrar til samarbeid og utvikling i og mellom menighetene, 
og jobber for best mulig rammebetingelser for kirkens arbeid. 
Avdelingen er organisert med to områdeledere som har ansvar 
for halve byen hver, samt 18 daglige ledere i menighetene.   

Aktiviteten i kirkene våre gir verdifulle bidrag til 
innbyggernes liv, både i sorg, hverdag og fest. 
Gjennom alle tilbudene besøker 13.800 menne-
sker kirkene en vanlig uke (tall fra telleuken 2025). 
Her finner mange fellesskap som styrker den 
enkeltes livstolkning og livsmestring. Som arena 
for frivillighet mobiliserer kirken 3934 frivillige. 
Disse får bidra i lokalsamfunnet og bety noe 
for andre.    

Økt oppslutning

I 2025 fortsetter den gode utviklingen i oppslutning 

rundt kirkens aktiviteter. Økningen i deltakelse gjelder 

både gudstjeneste, kunst- og kulturarrangementer, 

dåp, konfirmasjoner og deltakelse i frivillig arbeid. 

(se nøkkeltall på neste side.) Dette synes ikke å være 

spesielt for Bergen, men heller en samfunnstrend. 

Hva dette skyldes er det foreløpig forsket lite på, men 

det er noen forhold om kirken som kan bemerkes: 

•	 Svært bredt tilbud til mennesker 
i alle aldre og livssituasjoner

•	 Nærhet og samarbeid i lokalmiljøet 
med ulike lokale aktører

•	 Økt synlighet og bedre kommunikasjon 

•	 Kirken svarer på nye behov i 
samfunnet, ulike fellesskap og 
møteplasser i urolige tider
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Selv om antall gudstjenester holder seg ganske 

stabilt (+20 i år), er antall gudstjenester på 

søndager  betydelig lavere enn året før. Det 

skyldes trolig mer samarbeid mellom menighe-

tene, for eksempel i Bergensdalen og i Laksevåg/

Nygård. Likevel, eller kanskje derfor, er snittallet 

per søndagsgudstjeneste en del høyere. Flere 

menigheter forteller om flere deltakere. Guds- 

tjenestedeltakertallet har økt med 6 % fra 2024 

til 2025. Det er svært gledelig! 

Hverdagsgudstjenestene øker i antall, og jevnlige 

pilegrimsgudstjenester i Mariakirken er noe av 

grunnen. 

Flere piler peker oppover. Det er 2% økning i antall 

konfirmanter, mens i fjor var det en nedgang. Det 

blir et spennende tall å følge. Antall dåp øker med 

hele 6%. Her vil vi gjerne trekke frem tilbudet 

flere menigheter har med drop-in-dåp. Det gjør 

at dåpen kan føles lettere tilgjengelig for noen. 

Tilbudet har vært i Bergen siden 2021. Bryllup-

stallet har hatt tilsvarende nedgang, 6%. Det er 

usikkert om det har noen spesielle forklaringer, 

om det er en del av en trend eller bare naturlige 

variasjoner (i 2025 økte antall vielser med 21%).

 

Tall fra årsstatistikkene 
fra menighetene i Bergen 
2025 

Gudstjenester i Bergen

Antall gudstjenester søn/hellig: 1452 (1508)

Antall gudstjenester andre dager: 742 (666)

Antall gudstjenester totalt: 2194 (2174) 
 

Familiearbeid i Ytrebygda

Familiedag i Ytrebygda feiret 10-årsjubileum 
16. oktober. Da Familiedag startet var målet å 
lage et jevnlig familietilbud som kunne by på 
en enkel middag og som hadde aldersinndelte 
aktiviteter. Og siden den gang har store og små 
vært samlet i kirken annenhver torsdag - et 
veldig populært tilbud!

Foto: Lars Kristian Steen

Tall fra kirkebokføring og fra menighetenes SSB-statistikk for 2025. 
2024-tall i parentes.
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BERGEN ORGELSOMMER:

Bergen orgelsommer kapret en internasjonal 
superstjerne: Anna Lapwood! Et henrykt 
publikum, masse fans og to utsolgte konserter 
i domkirken og Mariakirken. Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

PÅSKEFEST 2025

Påskefest i Bergen - her i Slettebakken kirke i 
2025, der årets kunstutstiller Karina Skilbrei 
også hadde en konsert. Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

KORARBEID I BERGEN

Stort korarbeid i Bergen, her i Fridalen, som har 
en hel rekke kor for barn, ungdom og voksne.  
Foto: Leif Oltedal

Antall kulturarr. /konserter 
/musikkandakter: 756 (820)

Antall kor: 96 (72) 
Antall deltakere kor: 2173 (1912)
Antall deltakere kor for barn: 973

Antall deltakere på baby 
/småbarnssang: 3145 (2443)

Medlemmer DNK Bergen og 
prosentandel av befolkning: 
  
2025: 176 348 (60%) 
2024: 177391 (60,5%) 
2023: 178 709 (61,3 %)  
2019: 182 664 (64,5%)

Antall arr. Seniorarbeid: 87

KIRKEN – ET MØTESTED 
Kirkene brukes syv dager i uken og er fulle av aktivitet. 
Her har vi samlet noen av tallene for aktivitetene som 
drives, og for antall medlemmer og for frivillige. Vi ser 
at medlemstallet går nedover, mens tallet for frivillige 
medarbeidere i Bergen går oppover.

820 000 INNOM KIRKEN I LØPET AV 2025

Totalt antall besøkende som er innom kirkene våre i 
løpet av 2025 er estimert til 820 000. Tallet baserer seg 
på to telleuker i mars der vi teller alle besøkende og deltakere.  
Tallet tar utgangspunkt i at det var 13.841 mennesker innom i en 
“normal” uke. I tillegg regner vi med det er flere innom i høytider 
som jul, påske og konfirmasjonstiden, pluss på konserter.

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
0

20000

40000

60000

80000

100000

Deltakere på konserter
/kulturarrangement

92283

78600

12800

24642

75511

81912
89979

97811

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
0

1000

2000

3000

4000

Frivillige

3645 3596

2967
3296 3203 3260

3630
3934



14  Bergen kirkelige fellesråd – årsmelding 2025

Byomfattende tiltak
ST.JAKOB - UNG KIRKE MIDT I 
BYEN

I 2025 var St. Jakob preget av høyt aktivitetsnivå, 

sterke fellesskap og stor frivillig innsats. Rundt 600 

besøkte kirken ukentlig, og søndagsgudstjenesten 

kl. 19 forble kjernen i arbeidet med et snitt på 178 

deltakere og om lag 250 frivillige er med i arbeidet. 

SAMTALETILBUD FOR UNGDOM: 
13 – 20 BERGEN 

I 2025 fortsatte 13–20 Bergen 

sitt kjernearbeid med samtaler 

og oppfølging av ungdom, og 

møtte 47 enkeltungdommer 

gjennom totalt 512 samtaler. I 

2025 har 13-20 Bergen arbeidet 

videre med tilbudet i bydelene, 

herunder Arna og Åsane, Lodd-

efjord og Olsvik, og er på ulikt vis 

involvert i arbeidet i menighe-

tene. Ungdomsdiakonene deltar 

i ledertrening og konfirmantarbei-

det og på konfirmantleir, og de har 

holdt konfirmantundervisning om sorg, livsmestring, 

grenser, makt og seksualitet. 13–20 samarbeidet også 

om jentegrupper, sorggrupper for barn og unge og 

deltok i ulike fagfora sammen med kommunen og 

andre aktører. I løpet av året startet de forarbeidet til 

«Meningen med meg»-grupper, et nytt samtaletilbud 

for unge.

ARBEID MED FRIVILLIGHET 

I 2025 styrket Frivillighetsteamet sin rolle som fagmiljø 

for frivillighet og støttet menighetene med kurs, 

prosessledelse og praktisk bistand. Menighetene 

fikk over 300 nye frivillige og har nå 3941 aktive 

frivillige. Teamet arbeidet videre med felles rutiner 

for oppfølging, givertjeneste, etiske retningslinjer 

og trygge rammer. Gjennom kurs, prosessledelse, 

praktisk bistand og møteplasser som Forum for friv-

illighet har Frivillighetsteamet støttet menigheter i 

både utviklingsarbeid og konkrete arrangementer. 

Samlet sett viser 2025 et Frivillighetsteam som bidrar 

til vekst, kvalitet og trygghet i frivilligheten – til beste 

for menighetene og kirken i Bergen.

SORGARBEID FOR BARN OG UNGE  
 
Kirken i Bergen har flere tilbud for de som er i sorg, 

inkludert sorggrupper, sorgseminar og individuelle 

samtaler med prest eller diakon. Alle tilbudene er 

gratis og åpne for alle. Sorggrupper og sorgsemi-

nar er byomfattende tilbud der diakoner fra flere 

menigheter samarbeider med frivillige. Det er en 

stor fordel at vi kan samarbeide og samle ressurser 

for å styrke dette viktige arbeidet. 

BERGENSDALEN PROSTI – KIRKENE 
UNDER ULRIKEN

Prosjekt Bergendalen har tatt noen viktige steg. Målet 

ligger fast og er å være en synlig og relevant kirke for 

flere i Bergensdalen, med et godt og variert tilbud 

av gudstjenester, barne- og ungdomsarbeid, diakoni, 

kultur og inkludering. Fire viktige resultater i 2025 

er oppnådd: 

•	 Alle menighetsrådene har vedtatt 
intensjoner om mer samarbeid. 

•	 Det er etablert tre samarbeidsområder. 
Fridalen, Landås, Slettebakken og 
Årstad er ett område som har fått navnet 
Kirkene under Ulriken. Storetveit og 
Bønes er ett, og Sælen og Fyllingsdalen 
er ett. Løvstakksiden samarbeider for 
tiden med Laksevåg og Nygård. 

•	 Det er jobbet med å redusere antall 
parallelle aktiviteter i de 10 kirkene i 
prostiet. Dette gjelder aktiviteter som f.eks. 
gudstjeneste, konfirmanttilbud, kulturtilbud, 
tilbud til eldre og trosopplæring. Fokuset 
er mer samarbeid mellom menighetene 
om de aktivitetene kirken tilbyr.  

•	 Innenfor kirkelig undervisning og læring 
(KUL) er det etablert et KUL-team 
bestående av menighetspedagog, 
kateket og kapellan, alle i fulle 
stillinger. Disse skal jobbe for 
Kirkene under Ulriken.  

Frivilligbørs på 
Laksevåg 

Laksevåg og Nygård menigheter 
inviterte ulike aktører til frivilligbørs 
i Smien på Laksevåg. Med diakon 
Jannike Strømme Skorpen i spissen 
møttes ulike lag og organisasjoner 
en kveld med mingling og nye avta-
ler. Et initiativ som ønsker å styrke 
fellesskapet som finnes på Laksevåg! Fo
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Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

Diakonene i 13-20 Bergen f.v.: Isabel 
Wiig, Susanne Tafjord Eriksen, Maria 
Aasheim Grosås og Maria Renså. 
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KULTURPRISEN: 

Orgelbygger Johannes Buder 
(konen Guro tok i mot)!  
Alle foto: Gyrid Cecilie Nygaard

FRIVILLIGHETSPRISEN: 

Formiddagstreffet i Biskopshavn 

PIONÉRPRISEN: 

FKU-Teknikk i Fana og Ytrebygda

ÅRETS FRIVILLIG: 

Brith Barsnes Bjordal i Olsvik 

Prisutdeling

Fagsamling om barn og sorg

Kirken i Bergen driver et byomfattende sorgarbeid. Lederteamet består av 
diakonene Rita Eldholm, Åshild H. Frantzen og Maria Aa. Grosås (bildet t.v.), som 
inviterte til fagseminaret “Sammen for barn og unge i sorg etter traumatiske 
dødsfall” i september. 

- Det er viktig at vi som lokalsamfunn jobber sammen for å støtte barn, unge og 
deres familier etter traumatiske dødsfall. Vi er avhengige av et godt tverrfaglig 
samarbeid, sa diakon Rita Eldholm da hun ønsket velkommen. 

En av Norges fremste på fagfeltet, Knut Andersen, var hentet inn som kursholder, 
og rundt 60 fagfolk i Bergen fra psykisk helse og kriseteam, skolehelsetjenesten, 
Den norske kirke, helsestasjoner, barne- og familietjenesten m.m deltok.
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FRIVILLIGHET: I Biskopshavn 
har Formiddagstreffet 

holdt det gående i over 50 
år. Frivillig Magda Svindal 

Aase (95) har vært med like 
lenge!   

- Det har betydd enormt 
mye for meg å være med! 

Treffene har gitt så mye 
glede, og jeg har fått møte 

så mange sterke, flotte 
mennesker. Hadde folk bare 

visst hvor fantastisk det er 
å være med som frivillig 

pensjonist!!
Foto: Gyrid Cecilie Nygaard
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Rekruttering av nye organister?

I Bergen gjør organistene en viktig innsats for å rekruttere nye kirkemusikere. 

Kantor og klokkenist Mariko Takei Myksvoll (øverst t.v.) startet Vogelsemin-

aret i 2020 – et tilbud for unge og voksne som vil lære å spille orgel. I Åsane 

inviterer kantor Jon Stubberud på orgelimprovisasjon for barn (bilde over 

t.h.). På barnas orgeldag på Bergen kirkeautunnale (t.v.) fikk interesserte barn 

blant annet være med å bygge mini-orgler, utforske orgel og orgelpiper.

Glimt fra arbeidet

NRK-gudstjenester fra Arna

De siste årene har NRK-publikummet blitt invitert inn til et 
utvalg av Arna menighet sine varierte gudstjenester. 

- Min største opplevelse var en økumenisk gudstjeneste på 
pinsedag. Der så man ekte økumenikk i praksis, med repre-
sentanter fra bredden i norsk kirkeliv. Men vi har også fått 
vist et utvalg av de prosjektgudstjenestene som finnes i Arna. 
Vi har blant annet hatt markering av Nynorsk salmebok 100 
år, med nynorsk som liturgi- og tjenestespråk i målnøytrale 
Bergen, samt ungdomsgudstjeneste der ungdom er med i 
alle ledd av gudstjenesten, sier sokneprest Roar Moen.
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Gatefest i Olsvik!  
Olsvik menighet deltok med konsert i kirken, gratis kaker, 
og saft til over 500 mennesker i nydelig solskinn. Stab 
og frivillige hadde med seg campingvognen ”kirken på 
hjul” utenfor Olsvikhallen, og delte ut 600 kakestykker! På 
denne dagen fikk kirken og mange frivillige organisasjoner 
vist at de tilhører nabolaget i Olsvik. Foto: Nadine Larsen

 Foto: Gyrid Cecilie Nygaard
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Drop-in-bryllup med rekord i Birkeland

For en valentinsdag! Noen hadde mange gjester, andre kom alene, noen hadde 
vært sammen i 30 år, andre kortere. Det eldste paret var 73 og 82 år gamle. 
Felles for alle parene var at de gjerne ønsket å bli gift i enkle, nære og høytidelige 
seremonier uten for mye planlegging.

- Kirken er fylt til randen av kjærlighet, og vi er overveldet og glade, uttalte 
sokneprest Kjersti Gautestad Norheim etter en nydelig dag.

Det var drop-in-bryllup i 68 kirker i Norge i dag, og minst 275 ble viet i løpet av 
noen timer. Vi gratulerer med dagen til alle parene!
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Nynorsk salmebok 100 år!

Nynorsk salmebok har blitt markert flere steder i året som har gått. 

Arna har hatt NRK-gudstjeneste der lederen for Noregs mållag 
deltkok. Birkeland og Bergen domkirke har hatt egne gudstjenester, 
og mållaget og Bjørgvin bispedøme inviterte til “kakemarkering” 
på årsdagen for nynorsk salmebok 18. desember i domkirken. 

Kantor Jan Røshol inviterte også til en egen julekonsert i Salhus 
kirke, med vakker korsang og solosong. Julestemning med de 
vakre nynorske julesalmene som O helga natt, Det hev ei rosa 
sprunge og Det lyser i stille grender. 
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Vegetarmiddag i St. Markus kirke

Flere menigheter inviterer til middager i kirken. Det er ofte familier som 
benytter seg av tilbudet, men alle er velkommen. Her i St. Markus er 
det jevnlige middager med en utrolig flott vegetarbuffet med mange 
retter å velge i. Det er både pizza, ulike grønnsaksgryter, fersk kake 
og frukt. Folk i alle aldre kommer, og får nye venner og bekjente. 
Diakonimedarbeider Grete Beate Lønne har med seg en ansatt kokk, 
og ellers flere frivillige som er med og driver det flotte arbeidet.

Foto: Skjermdump fra nrk.no
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Riksantikvar Hanna Geiran på besøk i Johanneskirken våren 2025, sammen 
med lederen for kirkebevaringsfondet, Oddmund Eide. Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

Kirkebygg

Kirkebyggavdelingen har ansvar for forvaltning, drift og vedlikehold 
av 35 kirkebygg, herav fire middelalderkirker og ytterligere 16 som 
Riksantikvaren har ansett som kulturhistorisk viktige bygg med nas-
jonal verdi (såkalte listeførte kirker). Avdelingen har tre ansatte. 

Kirkene er kulturminner og sym-
bolbygg i daglig bruk
De fleste kirkebyggene i Bergen opplever en økt bruk 

– både til seremonier og til mange slags aktiviteter for 
alle aldersgrupper. Samtidig med at vi tilrettelegger for 
denne bruken, er vi bevisste på at dette er kulturhisto-
risk verdifulle bygg som må tas vare på for kommende 
generasjoner. 

Kirkebevaringsprogrammet og 
Bergen  
Gjennom kirkebevaringsprogrammet planlegger staten å 
bruke inntil 500 millioner kroner årlig på istandsetting av 
fredete og listeførte kirkebygg. Bergen kirkelige fellesråd 
har ansvar for 35 kirker. 20 av disse har vern som gjør 
dem berettiget til midler fra kirkebevaringsfondet: 4 
er fredete, og 16 er listeførte. Seks kirkebygg har fått 
sine første tilskudd (Korskirken, Domkirken, Fana kirke, 

Johanneskirken, Årstad kirke og Sandvikskirken). Vi har 
sendt inn søknad for fire nye (Salhus kirke, Slettebakken 
kirke, Nykirken, Arna kirke) for 2026. 

Tilskudd fra kirkebevaringsfondet skal, i tillegg til istand-
setting av kirkebyggene, støtte opp under kunnskapsbyg-
ging, opplevelse og formidling, engasjement og deltakelse. 

Rehabilitering 

JOHANNESKIRKEN

Prosjektet i Johanneskirken pågår for fullt. Gammelt 
kobber blir tatt ned og erstattet med nytt, vi har startet 
på fjerningen av 16 000 meter med sementfuger som 
skal erstattes, råttent treverk blir erstattet med nytt, 
vinduer tas ut for å rehabiliteres, det er lagt inn bergvarme 
m.m. Fremdriften har blitt noe forsinket av uforutsette 
utfordringer som hussopp, asbest, kvarts-støv, sement-
støvutblåsinger m.m. Vi har som mål at forsinkelsene og 
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500 innom på Kulturnatt! 
Vi inviterte på tur opp i stillaset, 
og det var populært! Det var 
lange køer av folk som ønsket 
en tur 61 meter opp til toppen 
av kirken. Det var også aktivi-
teter innendørs, med foredrag 
om kirken og arbeidet, og det 
var flere konserter og en åpning 
av kunstutstilling. 

 Foto: Arne Tveit

merkostnadene skal bli hentet inn igjen i løpet av 
den planlagte prosjekt-tiden. 

Johanneskirken er i full bruk selv om det pågår 
rehabilitering. 

MIDDELALDERKIRKENE

Korskirken – Bergens eldste kirke i mang-
foldig bruk 
Korskirken gjenåpnet i desember 2024. Den 
«nye» kirken har vist seg å fungere godt, både 
til den tradisjonelle bruken som var før stengin-
gen, og stadig nye bruksområder. Noe restar-
beid har pågått i 2025 og vil måtte fortsette i 
2026, kanskje også i 2027.  

Domkirken – innvendig rehabilitering 
I domkirken pågår det et forprosjekt, finansiert av 
kirkebevaringsfondet, der vi planlegger innven-
dig rehabilitering og tilrettelegging. Planen er å 
stenge kirken for arbeidet innvendig 01.01.2028. 

Fana kirke – rehabilitering før 2030  
Det er en målsetting at alle middelalderkirkene 
våre har fullført rehabiliteringen før 1000-årsjubi-
leet i 2030. Også for Fana kirke pågår forprosjekt 
finansiert gjennom kirkebevaringsfondet. Arbeidet 
vil bestå av ny drenering, universell tilretteleg-
ging, ENØK-arbeid, rehabilitering av orglet m.m.  
I 2025 fikk kirken nytt lydanlegg. 

Mariakirken – tårnet kalket 
Mens trekirker må males, må kirker som 
Mariakirken kalkes. Den ble sist kalket i 2013, 
og i 2025 ble den kalket på nytt. 

ANDRE KIRKER

Av mange prosjekt kan vi nevne følgende: 

•	 Sandvikskirken – nytt tak på sakristiene 
I tillegg har korvinduene blitt rehabilitert 
og fått nye beskyttelsesglass.

•	 Loddefjord kirke – utvidelse av galleriet 
Kirken fikk utvidet galleri med ny trapp, 
dessuten en kjøkkenkrok i kirkerommet, 
nytt lydanlegg, bedre belysning og generell 
maling og oppussing av kirken, ute og inne. 

•	 Biskopshavn – nytt tak og nye vindu 
I 2025 fikk kirken nye tak på kor og 
våpenhus, samt nye vindu i kirkerommet. 
I 2026 vil hovedtaket bli skiftet ut, og 
flere menighetssaler få nye vindu. 

•	 Orgelkontrakt i Nygård kirke 
I 30 år har kirken jobbet for å få nytt orgel. 
Etter anbudskonkurranse bestilte man i 
2025 nytt orgel fra Weimbs, som vil bli 
installert sommeren 2027. Menighetsrådet 
står for en stor del av finansieringen. 

•	 Åsane kirke - nytt mellomtak  
Samtidig oppgraderte vi ungdoms-
salen. Åsane gamle kirke fikk 
slipt hele kirkegulvet. 

•	 	Bønes kirke: ble malt, råtne vinduer og 
deler av bærekonstruksjoner rehabilitert. 

•	 	Søreide kirke: Klokketårnet er stabilisert, 
og vinduene er gjennomgått og tettet. I 
tillegg har vi startet opp flere HMS-tiltak. 

Loddefjord har fått utvidet 
galleri. Foto: Arne Tveit

Johanneskirken fikk hussopp 
sommeren 2025. Det førte 
til noe forsinkelse.



•	 	Fridalen kirke: ny skillevegg mellom kirke og menighetssal 
– et utfordrende prosjekt siden det er så høyt under taket. 

•	 	Salhus kirke: Salhus kirke har problem med 
luftkvaliteten, i hovedsak grunnet fuktbelastning. Vi 
har startet ulike delprosjekter, som drenering i bakken 
og lufting av loftet. Prosjektet vil fortsette i 2026.

•	 	Ytre Arna: Arbeidet med sikringsgjerde ble 
fullført, og deler av kirken ble malt 

Birkeland kirke – tilbygg 
Det ble meldt oppstart på reguleringsplan for området ved Birkeland 
kirke 17.02.25. Forslag til reguleringsplan er utarbeidet og klar for 
innsending april 2026.

Utsatte prosjekter
Nye behov som dukker opp gjennom året medfører at noen av de Nye behov som dukker opp gjennom året medfører at noen av de 
planlagte prosjektene må utsettes. I 2025 har vi måttet utsette planlagte prosjektene må utsettes. I 2025 har vi måttet utsette 
følgende prosjekter: følgende prosjekter: 

•	•	 Drenering rundt St. Markus kirkeDrenering rundt St. Markus kirke

•	•	 	Løfteplattform ved Salhus kirke	Løfteplattform ved Salhus kirke

•	•	 	Haukås kirke - reguleringsplanen er ikke vedtatt	Haukås kirke - reguleringsplanen er ikke vedtatt

•	•	 	Eidsvåg kirke - ferdigstillelse av rehabilitering vinduer	Eidsvåg kirke - ferdigstillelse av rehabilitering vinduer

•	•	 	Slettebakken kirke - mindre rehabiliteringer innvendig	Slettebakken kirke - mindre rehabiliteringer innvendig

Noen av prosjektene som er planlagt for 2025/26 vil først bli ferdigstilt Noen av prosjektene som er planlagt for 2025/26 vil først bli ferdigstilt 
i 2027. i 2027. 

Synlighet og kompetansebygging
I tillegg til det tekniske arbeidet med å ta vare på kirkebyggene, arbei-I tillegg til det tekniske arbeidet med å ta vare på kirkebyggene, arbei-
der Bergen kirkelige fellesråd med å spre kunnskap og kompetanse, der Bergen kirkelige fellesråd med å spre kunnskap og kompetanse, 
opplevelse og formidling, engasjement og deltakelse. Noe gjør vi opplevelse og formidling, engasjement og deltakelse. Noe gjør vi 
sammen med andre, noe gjør vi på egenhånd. sammen med andre, noe gjør vi på egenhånd. 

Som eksempler kan nevnes: Som eksempler kan nevnes: 

•	•	 NRK hadde hele morgensendingen sin fra Korskirken 6. marsNRK hadde hele morgensendingen sin fra Korskirken 6. mars

•	•	 	Under kulturnatt i september var 250 bergensere oppe i 	Under kulturnatt i september var 250 bergensere oppe i 
Johanneskirkestillaset, 500 hørte foredrag om prosjektetJohanneskirkestillaset, 500 hørte foredrag om prosjektet

•	•	 	I oktober var 60 kirkebyggforvaltere på 	I oktober var 60 kirkebyggforvaltere på 
seminar i Korskirken og Sædalen kirke. seminar i Korskirken og Sædalen kirke. 

•	•	 	Flere fagblad følger opp prosjektene våre	Flere fagblad følger opp prosjektene våre

Nytt FDV-program
BKF er pilotkunde for det nye nasjonale FDV-programmet «Ordna 
eiendom». I tillegg til å gi god dokumentasjon, skal programmet gi 
oss bedre verktøy til å videreutvikle gode rutiner for forvaltning, drift 
og vedlikehold. Gjennom 2025 har vi jobbet med tilpasninger av 
systemet, januar/februar 2026 foregår opplæring av organisasjonen. 

Stormen AMY
Stormen AMY skapte en del ødeleggelser. Svært mange trær blåste 
overende, og vi fikk også en del bygningsskader. Heldigvis har vi 
gode forsikringer som dekket kostnaden med opprydding både på 
bygg og på uteområdene. 

Strømforbruk i Bergen 2025
Årstall Strømforbruk (kWh) Energikostnader (kr)

2016 8 109 239 5 138 697

2017 8 223 538 5 799 092

2018 8 183 630 7 043 536

2019 7 408 449 6 963 922

2020 6 901 868 4 443 678

2021 7 326 032 7 522 893

2022 6 400 000 13 468 653

2023 6 100 000 10 743 236

2024 5 400 000 6 742 625

2025 5 195 000 7 859 237

2025:  
3% reduksjon fra 2024, 34% reduksjon 
(tilsvarer 3 GWh) fra snitt 2016-18.

Stormen Amy herjet høsten 
2025, i Fridalen veltet et tre 
over kirken.  
Foto: Arne Tveit
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Morgensending fra Korskirken!

Tony og Mariann fra NRK Hordaland tok like godt hele morgensendingen fra 

Korskirken mellom kl. 06-09 en torsdag i mars, i anledning det nyrestaurerte 

orgelet, og konsertrekken med Karstein Askeland, Mariko Takei og Sigurd 

Melvær Øgaard. Programlederne fikk også en prat med orgelbygger Johannes 

Buder, bymisjonsprest Trygve Stabrun og kirkebyggsjef Arne Tveit om orgelet, 

Kirkens bymisjon og restaureriongen av byens eldste kirke.  
Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

6 kirker ble 
malt i 2025. 
Bildet er fra 
Loddefjord  
Foto: Arne Tveit

Pris til Sædalen!
Sædalen kirke vant Bergen 
kommunes Folkets pris i 
kategorien arkitektur. 

 
- Stas! Det betyr at mange 
bryr seg om kirken og synes 
den er fin. Prosjektet svarer 
godt på kriteriene til prisen og 
har stor betydning i lokalsam-
funnet, sier kirkeverge Mette 
Svanes. 

 
Kirken var også en av de 
nominerte til Arkitektur- og 
byformingsprisen. Arkitekter 
er Hille Melbye Arkitekter og 
KOHT Arkitekter.  

Sakristitaket 
på Sandvik-
skirken er 
tilbakeført til 
opprinnelig 
stil.  
Foto: Arne Tveit

Vi forteller 
historien til 
Korskirken 
og kor-
skirkegården 
til interesserte 
forbipasser-
ende. 
Foto: Arne Tveit

Elektrikere må 
tåle trange 
arbeidsfor-
hold!  
Foto: Arne Tveit
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Jubileumskirker 2025
Vi gratulerer Laksevåg med 150-årsjubileet! 

Kirkebyggkonferanse i Bergen

70 kirkebyggforvaltere møttes til konferanse, og fikk se St. Jakob 
kirke, den nyrehabiliterte middelalderkirken Korskirken og ett 
år gamle Sædalen kirke.  

Prest Øyvin Rudolf Sønnesyn Berg i St. Jakob fortalte om hvor-
dan strukturen og å få det bygningsmessige på plass har vært 
avgjørende for det arbeidet som drives der. 

- Å legge til rette for bruk er å ta vare på bygget. Det har vært 
fantastisk for oss, forklarte Øyvin Rudolf da han gikk gjennom 
noen av endringene som Riksantikvaren godkjente da bygget 
ble rehabilitert. 

Lyd og lys i kirkebygg, forsikring, universell utforming var også 
en del av programmet. Både Riksantikvaren, Kirkerådet, Akasia 
og Hovedorganisasjonen KA var med på samlingen.

Laksevåg kirke 150 år  

Søndag 11. mai samlet nabolaget seg for å feire Laksevåg kirkes 
150-årsjubileum, med  jubileumsgudstjeneste, grillfest og barneburs-
dag. Høytidsgudstjenesten ble ledet av tidligere sokneprest i Lakse-
våg, Kirsten Olsen. Både barnekor og flere voksenkor bidro med sang. 
Gudstjenesten var lagt opp som et stort gjestebud, og slik teksten 
uttrykte et ønske om fullt hus, var det også visjonen for festen etterpå. 

Da gudstjenesten var over, fortsatte feiringen utendørs i strålende 
sol. Det ble grillet pølser og hamburgere til de mange som hadde 
møtt opp, og Kirkebukten ble et stort generasjonstreff. For barna 
var høydepunktene sukkerspinn- og popcornboden, samt «Kirken 
på hjul», som for anledningen var gjort om til fiskedam.
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 Foto: Øyvind Stokke Zahl

Glimt fra arbeidet
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Åpning av utvidelsen av Fyllingsdalen gravplass,  
med urnevegger 27. juni. Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

Gravplass

BKFs gravplassavdeling har ansvar for de 28 gravplass-
ene i Bergen, Møllendal krematorium og fire seremonirom i 
kapellene (Møllendal, Solheim og Øvsttun). Gravplassmyn-
digheten (GPM) gir veiledning, saksbehandling og informas-
jon om grav og kremasjon. Avdelingen har 12 ansatte. 

Gravplassmyndigheten arbeider målrettet for å nå 
mål om å tilby verdige gravferdstjenester, være 
synlige og tilgjengelige, ha gode relasjoner og å 

være oppdatert og tilgjengelig. 

Urnevegger: helt nytt tilbud 
for bergenserne

Gravplassmyndigheten leverer verdige gravferd-
stjenester til alle og har nådd målet om å tilrette-
legge for nye typer gravlegging. Den 27. juni 2025 

ble de første urneveggene åpnet på Fyllingsdalen 

gravplass. Tilbudet ble godt mottatt og 12 nisjer ble 

tatt i bruk første året.  

Svært høy kremasjonsandel 
Kremasjonsandelen i Bergen er på 81%, og bare 

to kommuner i Norge har en høyere andel. Dette 

legger stort press på krematoriet. Bergen hadde  

2 529 kremasjoner, hvorav 35% var fra andre kom-

muner. I 2025 var det hele 20% av de gravlagte som 

fikk grav i navnet minnelund. 

Det er nok ledige graver til å oppfylle lovkravet, og 

den faktiske gravreserven er beregnet til 7%. 

Synlig og tilgjengelig i  
samfunnet

Riktig type grav på riktig sted til riktig tid er prioritert, 

sammen med godt HMS-arbeid og ivaretakelse av 

verdighet. Her er andre viktige prosjekt vi har jobbet 

med i 2025:

•	 Solheim æreskirkegård ble 
rehabilitert til markeringen av 
80‑årsdagen for krigens slutt.

•	 	Fyllingsdalen gravplass er utvidet 
med urnevegger med 96 nisjer, navnet 
minnelund med plass til 764 navneplater 
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og 1 081 graver, 591 urnegraver og 191 
kistegraver, til sammen 1 959 graver. 
Utvidelsen ga om lag 50 % økt kapasitet.

•	 	Loddefjord gravplass fikk navnet 
minnelund i november med plass til  
1 005 navneplater og 1 436 graver.

•	 	Navnet minnelund på Nygård 
kirkegård er utvidet med 231 
navneplater og 443 graver.

•	 	Det er arbeidet videre med forprosjekt 
for flere navnete minnelunder, samt 
reguleringssaker for Storetveit gravplass 
og nytt krematorium for Bergen.

•	 	Det er gjennomført flere 
rehabiliteringsprosjekter, hovedsakelig 
for å øke antallet tilgjengelige graver og 
sikre god tilkomst. Det største prosjektet 
er rehabiliteringen av gravplassmuren 
langs Fjøsangerveien. Det er et viktig 
tiltak både for trygghet for de som 
ferdes i området og for infrastrukturen 
i Bergen. Prosjektet gjennomføres 
i samarbeid med Bergen Vann.

•	 	Stormen Amy rammet gravplassene 
hardt og vi fikk mange skader. Flere titalls 
trær ble ødelagt og fem verneverdige 
gravminner på Assistentkirkegården 
ble skadet og må rehabiliteres. 
Forsikringen dekker utgiftene.

•	 	GPM har utarbeidet nye retningslinjer 
for fakturering av graver med 
vernestatus og har startet opp utredning 

for fremtidig ny gravferdsform, og 
askespredning på gravplass. 

•	 	Våren 2025 tok BKF over driften 
av bårerommet i Arna.

Gode relasjoner internt og 
eksternt

God kommunikasjon med brukere og samarbeid-

spartnere er prioritert. Det er invitert til Åpent hus 

og gjennomført flere omvisninger i krematoriet, 

blant annet for Human-Etisk Forbund (HEF) og 

obduksjonsteknikere fra HUS. Seniorene i HEF 

inviterte oss til å holde foredrag om gravlegging i 

mars. 

I april deltok GPM med innlegg under NLAH arrange-

mentet – Gravplassene i Bergen. Vi har også møtt 

sosionom- og prestetjenesten på Haukeland om 

gravlegging i minnelund. Det er gjennomført årlig 

møte med tros- og livssynsamfunn som er virksomme 

i Bergen. Gravplassutvalget har hatt fire møter der to 

av de inneholdt befaring.

Borgstova i Arna og Solheim gravplass og kapell ble 

valgt til å motta Det nyttige Selskabs jubileumsgave 

i anledning foreningens 250-årsjubileum. «Blå skilt» 

blir satt opp på begge kulturminnene.

Digitalisering og  
automatisering

Størstedelen av robotplenklipperne er nå i drift på 

gravplassene. Klipperne gir høy effektivitet og utfører 

arbeidet svært godt. Tiden som spares brukes på 

andre driftsoppgaver, særlig innen landskapsdrift.

Digitalisering av arbeidsoppgavene er sentralt. Fagsys-

temene forbedres fortløpende, og den omfattende 

oppgaven med søknad om godkjenning av gravmin-

ner ble digitalisert i 2025. Løsningen fungerer godt og 

er svært effektiv; saksbehandlingstiden er redusert fra 

tre uker til 1–2 dager for de fleste søknader. 

GPM i Bergen ble koblet på det statlige prosjektet 

Digital gravferdsmelding (DGM) i 2025. GPM har hatt 

webløsning for byråene i flere år. Gjennom DGM er 

tjenesten videreutviklet slik at brukere, pårørende 

og helsevesen nå kan koble seg på via Altinn og 

BankID. To medarbeidere har deltatt i KI‑pilot høsten 

2025. Arbeidet med nytt FDV‑system har også vært 

prioritert gjennom året. 

Bønes kirkegård 
fotografert fra 
luften. Foto: Jan Lillebø
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Slettebakken kirke og kirkegård. Foto: Jan Lillebø
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Åpning av Norges tredje urnevegg  
- i Fyllingsdalen

27. juni åpnet byråd Reidar Digranes utvidelsen av Fyllingsdalen gravplass 

med plass til både kiste- og urnegraver, en stor navnet minnelund og 

urnevegger. 

I talen sin trakk Digranes frem at selv om gravferd i sin natur er noe kon-

servativt, finnes det også nyskaping; for eksempel ved å etablere navnede 

minnelunder og utvendige urnevegger slik vi nå har fått i Bergen.

- I dag er det mange som vil ha det enklere. Som ønsker å ta mindre plass. 

Mange ønsker løsninger som signaliserer mer fellesskap og hensyn til klima 

og miljø.

Han la vekt på at han håper minnelunden og gravplassutvidelsen skal 

være et godt sted for trøst og for minner, og har et synlig fellesskap som 

forhåpentligvis ikke føles så ensomt.  

En lovendring åpnet for urnevegg som gravferdsform i 2022.Gravplassjef 

Inghild Hareide Hansen er svært glad for å gi bergenserne enda et gravleg-

gingstilbud. 

- For Gravplassmyndigheten i BKF er det viktig å ikke ta i bruk mer areal enn 

nødvendig. Gravplassen i Fyllingsdalen er arealbesparende og nytenkende, 

samtidig som den kommuniserer med eksisterende gravplass på en god 

måte. 

Glimt fra arbeidet
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Antall døde bosatt  
i Bergen kommune 2041 (2127)

Kremasjoner ved  
Møllendal krematorium 2529 (2533)

Kremasjonsandel  
av døde i Bergen 81 % (80%)

Kistebegravelser 340 (406)

Urnenedsettelser 1542 (1677)

Gravlagte i  
navnet minnelund 369-20%* (372-18%)

Nøkkeltall 2025
Tall fra 2024 i parentes

ANDRE TALL:

•	 I kapellenes seremonirom var 
det 634 (695) seremonier.

•	 35% (33%) av kremasjonene 
ved Møllendal krematorium 
er for utebys boende. 

•	 102 (96) urner er ble 
utlevert til askespredning.

•	 Kommunen tok over ansvaret 
for 30 (22) gravferder.

•	 I 2025 er det brukt 77,34 
(56,3) millioner kroner på 
gravplassinvesteringer, 

Solheim æreskirkegård pusset 
opp til frigjøringsdagen

8. mai ble frigjørings- og veterandagen markert på Solheim 
æreskirkegård, sammen med veteraner, representanter fra stat, 
fylke og kommune m.fl..

Minnesmerket ble rehabilitert før den viktige dagen, og

gravplassjef Inghild Hareide Hansen var glad for å være med på 
markeringen, i nydelig mai-vær. 

- Gravplassmyndigheten i Bergen kirkelige fellesråd er stolte 
og glade over å kunne bidra til at rammen rundt markeringen 
er vakker og verdig. I år, på 80-årsjubileet for frigjøringen, er 
minnesmerket rehabilitert, og vi takker alle samarbeidspartnere 
som har gjort dette mulig. 
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*Prosenttallet for gravlagte i navnet 
minnelund er av gravlagte i Bergen.
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Gravferd på Eidsvåg gravplass. 
 Foto: Jan Lillebø
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Åpning av ny navnet minnelund i Loddefjord

Byråd Reidar Digranes åpnet det nye gravtilbudet for ber-
genserne i vest i november. 

- Behovet for graver på Loddefjord gravplass er stort. Det er 
derfor svært betydningsfullt at det nå tilbys navnet minnelund 
her, sa byråden under åpningen.

Han mener minnelunden er både vakker og verdig, og trakk 
frem gode kvaliteter som bærekraft og universell utforming, 
god belysning og tilgjengelighet. 

En minnelund har et felles minnesmerke med individuelle 
navneplater og mulighet for å sette ned blomster. Den første 
navnete minnelunden ble etablert i Åsane i 2016 og grav-
leggingsformen har med tiden blitt et svært populært tilbud 
på mange gravplasser. 

Minnelunden i Loddefjord er utformet av landskapsarkitekt 
Johan Alexander Abrahamsson fra Curve Studio. Prosjektet 
er ledet og utført av Akasia med underlevereandører.
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HEDER FOR LANG TJENESTE: På den årlige samlingen for alle ansatte løfter vi frem ansatte som har jobbet i BKF i 25 og 40 år. På årets kick off i 
Korskirken ble fire ansatte takket for alt de har bidratt med gjennom en årrekke: Mariann Kvinge (saksbehandler hos gravplassmyndigheten - 25 
år i BKF), Jan-Erik Tangen (daglig leder i Laksevåg og Nygård - 40 år i BKF), Bjørn Lien (kantor i Sælen) og Liv Bente Nilsen (rådgiver på HR-advelin-
gen) - begge 25 år i BKF. Foto: Gyrid Cecilie Nygaard

Stabsfunksjoner

I tillegg til kirkelivavdelingen, kirkebyggavdelingen og 
gravplassavdelingen har kirkevergen en administrasjon 
som tilbyr avdelingene og menighetene ressurser innen kir-
ketorg, arkiv, IKT, økonomi, kommunikasjon og HR. 

HR-avdelingen 
HR-avdelingen består av HR-rådgiver og HR-sjef. 
Avdelingen skal være en ressurs for hele BKF i 
forhold som omhandler lønn, arbeidsgiverpolitikk, 
personalforvaltning, HMS og ledelse. 

Året 2025 gikk etter planen med tanke på sam-
arbeid, medbestemmelse og arbeidsgiveransvar 
innen HMS. Målet om et sykefravær på 6% ble 
ikke nådd. BKF jobber kontinuerlig med å ana-
lyse sykefraværet, forebygge, samt følge opp 
sykemeldte med mål om å få ned sykefraværet 
i 2026. HR-avdelingen hadde i 2025 fokus på å 
bygge gode relasjoner med våre eksterne sam-
arbeidspartnere, herunder Hovedorganisasjonen 
KA og Kirkerådet. 

SAMARBEID OG MEDBESTEMMELSE 

Det har vært gjennomført 4 informasjons- og drøft-

ingsmøter med de tillitsvalgte i 2025, i tillegg til møter 

med enkeltorganisasjoner i konkrete saker. 

LØNNSFORHANDLINGER

Det ble avholdt lønnsforhandlinger for ansatte 
i kap. 3 og 5. Ansatte i disse kapitlene er daglig 
ledere, områdeledere, avdelingsledere, samt noen 
rådgivere.

De fleste ansatte i BKF får lønnstillegg via sentrale 
tillegg i hovedtariffoppgjøret siden de ligger i 
kap. 4. 
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VARSLING OG AVVIK   

Det er i 2025 registrert 18 avvik. De fleste knytter 

seg til rutinesvikt og fysiske forhold. Avvik knyttet 

til drift og tekniske forhold meldes også direkte i 

systemet Lydia. 

Det kom inn 2 varsler i 2025. Varslingsgruppen konk-

luderte med at det ikke var kritikkverdige forhold 

etter arbeidsmiljøloven.

REKRUTTERING OG TURNOVER  

Det ble i 2025 gjennomført 20 rekrutterings-
prosesser i tillegg til flere administrative anset-
telser i vikariat. BKF hadde i 2025 stand på 
utdanningsmessen i Grieghallen sammen med 
bispedømmerådet.  

ARBEIDSMILJØUTVALGET  (AMU)

Bergen kirkelige fellesråd har partssammen-

satt arbeidsmiljøutvalg som møtes til fire faste 

møter i året. Det er tre faste medlemmer fra 

arbeidsgiversiden og tre fra arbeidstakersiden. I 

tillegg inviteres bedriftshelsetjenesten, verneom-

bud fra bispedømmerådslinjen, prost og vara  

hovedverneombud. 

I 2025 var arbeidstakersiden leder av AMU. Noen 

av tema som ble behandlet var ny sjekkliste for 

vernerunder, handlingsplan HMS, livsfasepolitikk, 

årlig HMS gjennomgang, omstillingsrutine, avvik, vars-

linger, sykefravær, samt evaluering av vernerundene. 

Kirkerådets planlagte medarbeiderundersøkelse for 

2025 ble utsatt til vår 2026. 

Administrasjonsavdelingen 
Administrasjonsavdelingen har ansvar for Kirketorget, 

arkiv, IKT, sentralbord og resepsjonstjenesten i Kirkens 

hus. Avdelingen skal sikre god service, effektive arbe-

idsprosesser og stabile støttefunksjoner for BKF og 

menighetene.

Kirketorget håndterer henvendelser knyttet til gravfer-

der, vielser og dåp. Henvendelser om dåp og vielser 

kommer primært via BKFs nettsider, mens gravferder 

hovedsakelig meldes per telefon fra begravelsesbyrå.

I 2025 har Kirketorget:

•	 tatt imot og bemannet 1487 
gravferder (1622 året før)

•	 kirkebokført 1477 dåp (1391 året før)

•	 	kirkebokført 263 vielser (280 året før)

•	 	reservert 267 vielser for 2026

I forbindelse med gravferder er det ofte behov for 

lokaler til minnesamvær. I 2024 startet et prosjekt 

der begravelsesbyråene kan bestille lokaler i enkelte 

menigheter direkte gjennom Kirketorget. Dette er 

videreutviklet betydelig i 2025, og ny versjon er plan-

lagt å settes i drift i første kvartal 2026. Løsningen 

svarer både på et behov hos leietakere og bidrar til 

mer effektive interne prosesser, blant annet gjennom 

integrasjon mot direkte fakturering.

BKF-arkiv forvalter arkivet i Dnk360 og følger opp 

skriveregler, rutiner og systematisering. Arkivet bistår 

både menighetene og kirkevergens administrasjon. 

Tjenesten er styrket i 2025, blant annet med ansettelse 

av ny arkivar. Videre vil det arbeides med mulige 

effektiviseringer og automatisering av arkivprosesser.

Sentralbordet betjener henvendelser til BKFs hoved-

telefon og fungerer som støtte for menighetene når 

lokale telefoner ikke besvares. Resepsjonen i Kirkens 

hus har vært bemannet fire dager i uken.

BKF-IKT har ansvar for IT-utstyr, programvare, tele-

foni og nettverk. Kirkepartner AS er driftsleverandør. 

Internettlinjene har vært stabile i 2025. Leasingavtalen 

for skrivere utløp i 2024, og ny avtale ble inngått i 

samarbeid med Kirkerådet. Våren 2025 ble alle skrivere 

omfattet av leasingavtalen byttet ut.

Det meldes om at mange ansattes PC-er nærmer seg 

slutten av levetiden, noe som fører til feilmeldinger 

og redusert batterikapasitet. Kirkerådet arbeider 

med ny innkjøpsavtale for PC-er, og vi planlegger å 

slutte oss til den.

Administrasjonssjefen i BKF leder en av områdegrup-

pene i det nasjonale digitaliseringsarbeidet som gjen-

nomføres av Kirkerådet. Arbeidet omfatter utvikling 

av felles digitale tjenester og standardisering på tvers 

av kirkelige fellesråd. I 2025 har områdegruppen 

særlig arbeidet med forberedelser til en nasjonal 

anskaffelse av nytt fagsystem. Målet er å sikre mod-

erne, brukervennlige og integrerte løsninger som kan 

understøtte både menighetsarbeid, administrasjon 

og saksbehandling i hele Den norske kirke. Utlysning 

av anskaffelsen planlegges i løpet av 2026.
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INTERNKONTROLL  

Alle avdelinger i kirkevergens administrasjon 
arbeider systematisk med internkontroll. Det 
årlige internkontrollarbeidet legges frem for 
fellesrådet i juni.

I 2025 er det gjennomført et omfattende arbeid 
med risiko- og sårbarhetsanalyse (ROS) som 
vurderer flere mulige scenarier for BKFs drift. 
Analysen danner grunnlaget for arbeidet med å 
utvikle en overordnet beredskapsplan for hele BKF.

Det har også i 2025 vært møte med Bergen kom-
mune om beredskap og samfunnssikkerhet. Denne 
dialogen er viktig for å sikre god samhandling, 
avklare ansvarsforhold og synliggjøre kirkens 
rolle i forbindelse med krisesituasjoner.

Økonomiavdelingen
2025 har vært et år preget av utvikling, kom-
petansebygging og strategiske endringer innen 
økonomifunksjonen. Vi har hatt noen endringer 
internt og deltatt aktivt i viktige prosjekter som 
påvirker fremtidens arbeidshverdag. 

Samlet sett har året styrket økonomiavdelin-
gens rolle som en sentral støttefunksjon for hele 
organisasjonen.

I løpet av året fikk vi på plass ny økonomisjef. 
Dette har påvirket avdelingen både faglig og 
strategisk, og det er satt i gang flere initiativer for 
å videreutvikle rutiner, styrke prosesser og sikre 
bedre økonomistyring på tvers av virksomheten.

En av våre ansatte har i 2025 holdt økonomi-
kurs for Hovedorganisasjonen KA for kirkelige 
virksomheter. Dette er et tegn på høy faglig 
kvalitet i avdelingen og viser at vår kompetanse 
blir verdsatt utenfor egen organisasjon. Bidraget 
har samtidig styrket vår interne fagkultur og kom-
petansebygging.

Vi har hatt gleden av å tilby fast stilling til en 
medarbeider som tidligere har vært ansatt som 
vikar. Dette gir avdelingen større stabilitet og 
kontinuitet, og vi ser frem til videre samarbeid 
med en dyktig og engasjert medarbeider som nå 
får en mer permanent rolle i teamet.

Vi deltar aktivt i kirkens prosjektgruppe for anskaf-
felse av et nytt ERP-system (Enterprise resourse 
planning). Det er en integrert programvare som 
samler en virksomhets viktigste prosesser. Dette 
arbeidet blir viktig for å sikre bedre digitale verktøy 

for økonomi, lønn og virksomhetsstyring i årene 
fremover. Bidraget vårt i prosjektet har vært 
sentralt for å definere behov og kvalitetssikre 
løsninger. Dette arbeidet forsetter i 2026.

Årets store investeringer har tydeliggjort 
behovet for styrket økonomisk prosjektkontroll. 
Vi har arbeidet målrettet med rutiner, rappor-
teringsstrukturer og oppfølgingsverktøy for å 
sikre at investeringene håndteres på en trygg og 
forutsigbar måte. Dette arbeidet vil videreføres 
og forsterkes i 2026.

I løpet av året valgte vi å si opp samarbeidsavtalen 
med Aider på regnskapsførsel med virkning fra 1. 
juli 2026. Dette markerer en overgang til en mer 
intern-kontrollert økonomidrift og vil på sikt gi økt 
fleksibilitet og bedre mulighet for å bygge intern 
kompetanse og kapasitet. 

Kommunikasjon

Kommunikasjonsarbeidet favner alt fra innhold 
i egne kanaler til medlemmer og andre interes-
serte, opplæring av ansatte, presseinnsalg og 
kommunikasjon rettet mot beslutningstakere og 
politikere. Vi jobber bedre sammen, og vi drar god 
nytte lokalt av felles, nasjonale kampanjer rundt 
for eksempel jul, drop-in-dåp og konfirmasjon.

Nettsiden er vår viktigste eksterne informasjons-
kanal, og vi venter fremdeles på et godt analyse-
verktøy for å måle antall visninger. I løpet av året 
har det vært opplæring i nettpublisering. Intranett 
er vår viktigste interne informasjonskanal.

Kontakt med kommunikasjonsavdelingen i 
Kirkerådet skjer jevnlig og er viktig for å kunne 
samarbeide godt om kampanjer og opplæring. I 
løpet av året ble vi med som pilot for nye prosjekt 
i Kirkerådet om nye nettsider og et nytt malverktøy 
for design. Malverktøyet blir tilgjengelig på nyåret 
og skal gjøre enhetlig og god design lettere for 
alle ansatte.

FAGDAG KOMMUNIKASJON

I november ble hele organisasjonen invitert på 
fagdag om kommunikasjon. Det var en heldags-
samling for alle interesserte, og alle yrkesgrupper 
var representert, og svært mange menigheter. 
Heidi Olsen fra kommunikasjonsavdelingen i 
Kirkerådet var med og snakket om hvordan vi 
kan være kirke på nett. Det kom mange positive 
tilbakemeldinger, og vi ønsker å gjøre det til en 
årlig fagdag.
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SOSIALE MEDIER

Facebook er vår viktigste sosiale medier-kanal, 
som vi bruker til å dele historier med bilder og 
video fra arbeidet vårt, informasjon om arrange-
menter og nyhetssaker med lenker til nettsiden. 
Vi har rundt 1300 følgere på Facebook. Størst 
engasjement i 2025 på organisk delte poster (ikke 
betalte innlegg) har handlet om sorgseminar, pris-
vinnere, Påskefest, rekruttering av kirkemusikere 
og videoer med kirkemusikere som anbefaler 
musikk. Den andre kanalen vi bruker er LinkedIn, 
med ca 300 følgere. Der deler vi informasjon 
om prosjekter og prøver å fortelle hvem vi er til 
potensielle jobbsøkere og ulike samfunnsaktører.

PRESSE

Drop-in-bryllup på valentinsdagen i Birkeland med 
13 brudepar fikk mye oppmerksomhet i pressen, 
med både forhåndssaker og saker fra dagen i tv, 
radio og aviser. Bryllup er en glad-sak som folk 
liker å lese om, og med rekordmange brudepar 
ble det også en liten sensasjon. I tillegg har nye 
urnevegger fått en del oppmerksomhet, og en sak 
om deltakere på julaftengudstjenestene i Bergen-
skirkene fikk mye oppmerksomhet i desember. 

Byråd Reidar Digranes og Gravplassjef Inghild Hareide Hansen under åpningen av den nye navna minnelunden på

Loddefjord gravplass.  

Populært gravtilbud

styrker Loddefjord

gravplass

Loddefjord får et populært og lettstelt

gravtilbud når ny navna minnelund tas i

bruk.

(Foto: Gyrid Cecilie Nygaard/Bergen kirkelige fellesråd)

Gyrid Cecilie Nygaard

TEKST OG FOTO

GRAV24GRAV24 3 ÅR
Proiflering Kremasjon

MELD DEG PÅ NYHETSBREVET

REKORDMANGE PÅ JULEGUDSTJENESTER: Tall på del-
takere på julaften viser at 18 351 mennesker var tilstede 
på en av julegudstjenestene. Det er 8 prosent flere enn 
i 2024. 7 av de 25 menighetene har økning på 20 % eller 
mer. Søreide kirke hadde med rundt 750 deltakere størst 
økning på 47 %.

Denne nyheten fikk bred pressedekning, blant annet fra 
TV2, som brukte et bilde av Slettebakken kirke i Bergen 
som illustrasjon. 

KIRKEKONSERT ANBEFALT I BT: Bergen 
Domkor er et svært anerkjent kor, og 
påskekonserten deres på palmesøndag 
trekkes frem når BT gir leserne sine beste 
påsketips.  

NYE GRAVTILBUD: Bergenserne har fått flere nye gravtilbud i 2025, og både lokale og 
regionale medier, samt flere fagblader, har skrevet om den nye minnelunden på Loddefjord 
gravplass, og Norges 3. utvendige urnevegg som åpnet på Fyllingsdalen gravplass. 
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– Oi, sjå kor stort! Det går heile vegen opp dit!

Oskar Valde Andersen (9) går engasjert og spent inn i kyrkjerommet i Skjold kyrkje. Kompisen

Lars Miguel Hansen-Bjørnevold (9) følger etter og let seg rive med når Oskar peikar fram i

kyrkja.

– Wow! svarar han og ser seg rundt.

Blant instrumenta i verda finnast ei dronning. Den største av dei alle: Orgelet. Og i forbindelse

med den årlege festivalen Bergen Kyrkjeautunnale er det for første gong Barnas Store

Orgeldag. 

– Sjå på den stigen bak der, peikar Os�ar og går mot det majestetiske instrumentet. 

AKTIVITETAR: Fv. Oskar Valde Andersen (9) og Lars Miguel Hansen-Bjørnevold (9) byggjer og testar orgeldelar saman.  

Orgelbonanza i Bergen

I Skjold kyrkje i Bergen får barn på leikande vis utforske det store instrumentet. Men mørke skyer trugar: – Inne i all denne orgellyden

er det eit alvorleg bakteppe.

Foto: Matilde Solsvik

PUBLISERT 21.09.2025 - 20:00 SIST OPPDATERT 23.09.2025 - 13:46

Matilde Solsvik
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LES E-AVISEN

AKTIVITETAR: Fv. Oskar Valde Andersen (9) og Lars Miguel Hansen-Bjørnevold (9) byggjer og testar orgeldelar saman.  

Orgelbonanza i

Bergen

BARNAS STORE ORGELDAG: I Skjold

kyrkje i Bergen får barn på leikande vis

utforske det store instrumentet. Men

Foto: Matilde

Solsvik

LES E-AVISEN

DROP-IN-BRYLLUP: På valentinsdagen 14. februar 2025 inviterte Birkeland til enkle vielser, og 13 par møtte! Dagen hadde et fint 
oppslag der de intervjuet to av parene, og flere andre medier var til stede. NRK Vestland hadde et forhåndsinnslag både på radio 
og tv. God pressedekning gjorde sitt til at det kom tilreisende fra andre steder på Vestlandet for å benytte seg av muligheten.

KIRKEBYGGSAKER: Kirke-
byggsjef Arne Tveit ble 
intervjuet av Bergens tidende 
om de ukjente takmaleriene 
som ble avdekket under 
restaureringen av sakristiet i 
Korskirken i juli. I september 
fikk BKF en del pressedekning 
på kulturnatt, der BKF, Bergen 
domkirke menighet og 
Akasia gikk sammen om 
å invitere opp i tårnet av 
Johanneskirken, på konserter, 
foredrag og opp i klokketår-
net.

ORGELBONANZA PÅ BERGEN 
KIRKEAUTUNNALE: “Mørke skyer 
truer”, skrev Vårt land da de ble 
med på Barnas store orgeldag i 
Skjold under Bergen kirkeautun-
nale. Festivalsjef Kjetil Almenning 
fortalte om rekrutteringsutfor-
dringer til organistyrket, der flere 
snart blir pensjonister mens stadig 
færre utdannes. Kanskje festivalens 
orgeldag kan vekke barns interesse 
for yrket?
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(mill. kroner)
Regnskap 

2025

Revidert  
budsjett  

2025

Opprinnelig 
budsjett  

2025
Regnskap 

2024

Driftsinntekter 322 758 474 281 674 170 279 874 169 305 041 556

Driftsutgifter 324 816 068 285 145 386 283 845 386 298 639 065

Brutto driftsresultat -2 057 594 -3 471 216 -3 971 217 6 402 492

Netto finansinntekter/-utgifter 10 474 567 10 000 000 3 025 000 11 917 528

Resultat før disposisjoner 8 416 973 6 528 784 -946 217 18 320 020

Bruk av udisponert fra tidl. år (overskudd) 2 702 957 2 702 957 0 0

Bruk av ubundne og bundne fond 7 598 217 8 148 217 1 398 217 0

Avsatt til ubundne og bundne fond 5 923 950 4 129 957 452 000 6 617 063

Overført til investeringsregnskapet 6 200 000 13 250 000 0 9 000 000

Sum avsetninger -1 822 776 -6 528 783 946 217 -15 617 063

Regnskapsmessig resultat 6 594 197 0 0 2 702 957

Driftsregnskap 

KOMMENTAR

Årsregnskapet for 2025 viser at virksomheten samlet 
sett har en tilfredsstillende økonomisk situasjon. Det 
regnskapsmessige mindreforbruket på kr 6,59 mill. gir 
handlingsrom inn i kommende år, og er et resultat av 
både høyere inntekter og lavere lønnsrelaterte utgifter 
enn forventet. 

Lønns- og sosiale utgifter er lavere enn budsjettert, i 
hovedsak på grunn av reduserte pensjonskostnader. Dette 
må imidlertid vurderes som en positiv avvikseffekt snarere 
enn en varig besparelse. På den andre siden er utgiftene til 
kjøp av varer og tjenester høyere enn budsjettert, primært 
knyttet til vedlikehold av bygg og anlegg. 

Inntektssiden viser en sterkere utvikling enn forventet, 
særlig innen metallinntekter og festeavgifter. Metall-
markedets prisvekst har gitt en betydelig merinntekt, men 
dette er usikre og ikke nødvendigvis varige inntektskilder. 
Periodiseringen av festeavgifter har gitt en positiv effekt 
på årets resultat, men også her er det viktig å være 
oppmerksom på at inntektsnivået kan variere mellom år.

Driften isolert sett viser en negativ brutto driftsresultat på 
kr 2,06 mill., noe som understreker at den løpende driften 
ikke fullt ut finansieres av driftsinntektene. Det positive 
nettoresultatet skyldes i stor grad høye renteinntekter, 
som i 2025 utgjorde kr 10,5 mill. Dette bidrar vesentlig 
til det samlede mindreforbruket, men representerer en 
inntektskilde som kan bli mindre i en framtidig situasjon 
med fallende rente.
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(mill. kroner)
Regnskap 

2025

Revidert  
budsjett  

2025

Opprinnelig 
budsjett  

2025
Regnskap 

2025

Investeringer i anleggsmidler 196 606 572 197 917 000 184 117 000 206 199 164

Avsetninger 21 834 028 17 722 068 17 872 068 0

Årets finansieringsbehov 218 440 600 215 639 068 201 989 068 206 199 164

FINANSIERT SLIK:

Inntekter fra salg av driftsmidler/fast eiend. 1 488 146 0 0 269 200

Refusjoner 39 607 771 0 0 40 167 825

Tilskudd til investeringer 143 670 947 165 717 000 165 717 000 144 599 852

Mottatte avdrag på utlån, aksjesalg, andeler mv 146 332 522 068 522 068 0

Sum ekstern finansiering 184 913 196 166 239 068 166 239 068 185 036 877

Overført fra driftsregnskapet 6 200 000 13 250 000 0 9 000 000

Bruk av avsetninger 27 327 405 36 150 000 35 750 000 12 162 287

Sum finansiering 218 440 601 215 639 068 201 989 068 206 199 164

Udekket/udisponert 0 0 0 0

Investeringsregnskap 

KOMMENTAR

Investeringsregnskapet viser et svært høyt aktivitetsnivå 
i 2025, med investeringer på totalt kr 218,44 mill. For-
delingen av investeringene – henholdsvis kr 77,34 mill. på 
gravplass og kr 119,17 mill. på kirkebygg – reflekterer et 
betydelig behov for fornying og oppgradering av sektoren. 
Finansieringen er i hovedsak basert på statlige tilskudd fra 
Kirkebevaringsfondet og kommunale overføringer. Bruken 
av kr 33,53 mill. av egne fondsmidler innebærer imidlertid 
en reduksjon i framtidig bufferkapital.
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Balanse

(mill. kroner)
Regnskap 

2025
Regnskap 

2024

EIENDELER

Anleggsmidler 1 775 437 180 1 608 805 831

Omløpsmidler 214 528 054 230 977 820

Sum eiendeler 1 989 965 234 1 839 783 651

Fullstendig regnskap med noter og revisors beretning 
finnes på kirken.no/bergen. Skann qr-koden for lenke.

(mill. kroner) Regnskap 2021 Regnskap 2020

Egenkapital og gjeld

EGENKAPITAL

Kapitalkonto 1 775 437 180 1 608 805 831

Investeringsfond 112 041 628 117 535 004

Disposisjonsfond 55 029 030 52 812 057

Sum egenkapital 1 942 507 838 1 779 152 892
(mill. kroner) Regnskap 2021 Regnskap 2020

GJELD

Kortsiktig gjeld 47 457 395 60 630 759

Sum egenkapital og gjeld 1 989 965 233 1 839 783 651

KOMMENTAR

Egenkapitalen gir nødvendig økonomisk buffer og sikrer stabil 
drift, også ved uforutsette endringer i rammebetingelser eller 
kostnadsnivå. Samlet sett vurderes forholdet mellom gjeld 
og egenkapital som tilfredsstillende og i tråd med krav til 
ansvarlig forvaltning av offentlige midler.
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Bergen kirkelige fellesråd
Fellesrådet er det øverste ansvarlige og styrende organ for BKF. Rådet er sammensatt av én representant fra hvert menighetsråd i Bergen. I 

tillegg oppnevner biskopen én representant (domprosten) og Bergen kommune én representant – til sammen 27 medlemmer. Oppgavene 

for fellesrådet innebærer møtevirksomhet med saksbehandling og beslutninger for BKF. Fellesrådet har flere underutvalg med hvert sitt 

reglement/mandat vedtatt av fellesrådet. Det er derfor en til dels stor møtebelastning på fellesrådets medlemmer og en betydelig frivillig 

innsats for kirken i Bergen som utføres gjennom råd og utvalg. Fellesrådet forvalter også eierskapet for Akasia AS og utgjør generalforsamling 

for selskapet. Fellesrådet har hatt 6 møter i 2025, og behandlet 67 saker.

Fast representant Vara representant Menighet

LEDER: Bjørn Norstrand Ingrid Amalia Floen Utbjoem Biskopshavn 

NESTLEDER: Ragnar Gjengedal Benedikte F. Torsvik Nygård

Kari Secher Hans Martin Svarstad Arna

Morten Samsonsen Grete Line Simonsen  Bergen domkirke

Amalie Ulevik Bjerk Arne E. Nakling Birkeland

Kjell Helge Kleppestø Åse Tveit Christiansen Bønes

Marit Vik  Gro Skutlaberg Blomvågnes Eidsvåg

Arne Grostøl Marita Børve Fana

Bjørn Rosland Norberg Heidi Iren Saure  Fridalen

Per Arne Reite Jacobus Johannes Maria Van Geel Fyllingsdalen

Gunnar Nyhammar Grete Smørås Laksevåg

Ingeborg Hopland Nestås Ole Jacob Møllerløkken Landås

Torstein Sætre Ragnhild Kristin Heradstveit Loddefjord

Jostein Gimmestad Løvstakksiden

Sølvi Mostraum Krabbedal Øyvind Eide Olsvik

Nils Gunnar Toppe Ingrid Marie Gerner Salhus

Jostein Aarvik Torgeir Paulsen Sandviken

Karin Stang Volden      Asbjørn Valen Skjold

Thor W. Brekkeflat (ut okt) Ingrid Hansen Justlar (fast fra okt) Slettebakken

Per Kristian Erdal Grete Skjeggestad Meyer Storetveit

Randi Wollan Neuber Anita Helene N. Rongevær Üstün Sælen

Sigrid Tro Morten Bjørndal Søreide

Thor Kalland Jorunn Haukås Ytre Arna

Monica Sæle Rasmus Michael Lassen Årstad

Tor David Hanson Harald Berge Breistein Åsane

Gudmund Waaler Maren Flotve Tischendorf Geistlig representant

Magnus Mjelstad Eivind Skår Bergen kommune
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Arbeidsutvalget
Arbeidsutvalget (AU) er et saksforberedende utvalg til 
fellesrådet og har i tillegg fullmakt til å treffe avgjørelser i 
saker delegert til utvalget. AU har hatt 6 møter og behan-
dlet 63 saker.   

Bjørn Norstrand leder

Ragnar Gjengedal nestleder

Thor Kalland

Monica Sæle

Gudmund Waaler geistlig representant

Jostein Gimmeland vara

Arne Grostøl vara

Sølvi Mostraum Krabbedal vara

Heidi Iren Saure vara

Maren Flotve Tischendorf vara geistlig rep.

Kontrollkomitéen 
Kontrollkomitéen skal på fellesrådets vegne ha løpende 
kontroll med BKFs virksomhet – herunder kontrollere om 
fellesrådets vedtak blir fulgt opp etter deres innhold og 
forutsetninger. Kontrollkomiteen har avholdt 2 møter i 
2025, i mars og november. Komiteen har behandlet 11 
saker. 

Navn Stilling

Per Kristian Erdal leder

Harald Berge Breistein nestleder

Bjarte Flaten medlem

Sigrid Tro medlem

Åse Tveit Christiansen vara

Randi Wollan Neuber vara

Gravplassutvalget 
Gravplassutvalget er et forberedende utvalg til felles-
rådet i saker på gravplassområdet. Utvalget har i peri-
oden avholdt fire møter. Dette inkluderer to befaringer, 
henholdsvis til Solheim gravplass og til planlagt lokalitet 
for nytt krematorium. I løpet av perioden har utvalget 
behandlet 19 saker.

Navn Stilling

Magnus Mjelstad 
Fellesrådet og 
Bergen kommune, 
leder

Nils Gunnar Toppe Fellesrådet, nes-
tleder

Tanveer Ahmed Bergen moské

Ewa Bivand Den katolske kirke

Eira Garrido STL Bergen* 

Thor Kalland Fellesrådet

Siri Hortman vara, Human-Etisk 
Forbund 

Muhammad Azeem vara, Bergen moské

Ingvild Slethei vara, STL Bergen

Eivind Skår vara, fellesrådet og 
Bergen kommune 

Grete Line Simonsen vara, fellesrådet

Morten Samsonsen vara, fellesrådet

*Samarbeidsrådet for tros- og livssynssamfunn

Kirkebyggutvalget  
Kirkebyggutvalget er et forberedende utvalg for fellesrå-
det i saker som gjelder forvaltning og utvikling av kirke-
bygg. Utvalget har hatt 2 møter med innlagte befaringer, 
og har behandlet 14 saker. 

Navn Stilling

Torstein Sætre leder

Tor David Hanson nestleder

Ingeborg Nestås medlem

Asbjørn Valen medlem

Randi Wollan Neuber vara

 Marit Vik vara

Marita Børve vara

Grete Line Simonsen vara
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Administrasjons- 
utvalget 
Administrasjonsutvalget er et partssammensatt utvalg 
med et overordnet ansvar for personalpolitiske saker. Ut-
valget er høringsinstans for fellesrådet i saker av person-
alpolitisk karakter og er delegert avgjørelsesmyndighet i 
definerte saker jamfør reglement. Det ble gjennomført 3 
møter i 2025, og behandlet 18 saker. Utvalget behandlet 
blant policy for rusmiddelbruk og spill, omstillingsrutine, 
stillingsbeskrivelser og prosjekt Bergensdalen.   

Navn Stilling

Ragnar Gjengedal leder, fellesrådet

Bjørn Rosland Norberg medlem, fellesrådet

Benedikte Thorsvik medlem, fellesrådet

Jorunn Haukås vara, fellesrådet

Kjell Helge Kleppestø vara, fellesrådet

Nadine Larsen ansattrepresentant

Asbjørn Snilstveit ansattrepresentant

Marianne Wallem Fanebust vara, ansattrepresentant

Sven-Ove Rostrup vara, ansattrepresentant

Benny Mortensen administrasjonen

Kulturutvalget   
Kulturutvalget skal fremme samarbeid mellom menighets-
rådenes kulturvirksomhet, stimulere til økt kulturaktivitet, samt 
synliggjøre og dokumentere Dnk som kulturaktør i Bergen. 
Utvalgets budsjett var kr. 371000 i 2025. Midlene ble i hovedsak 
brukt til tilskudd til menighetsaktivitet og kommunikasjonstiltak 
(påskefest og kulturtilskudd). Kulturutvalget hadde 2 møter i 
2025 og behandlet 9 saker. De inviterte også alle kantorene til et 
felles møte i januar.

Navn Stilling

Knut Christian Jansson leder

Kjetil Almenning medlem

Hans Martin Svarstad  Fellesrådet

Lars Kristian Stendahl Gjervik kirkelivsjef - sekretær

Gyrid Cecilie Nygaard kommunikasjonsrådgiver

Mette Svanes kirkeverge (møterett)
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Eierskap

Akasia
Akasia er et konsern heleid av soknene i Bergen. Bergen kirkelige 

fellesråd forvalter eierskapet på vegne av soknene og utgjør gener-

alforsamlingen for selskapet. Morselskapet Akasia Holding AS leverer 

konserninterne administrative tjenester til datterselskapene: Akasia 

kirke og gravplass AS (AKG) som leverer tjenester innen kirkebygg, 

krematorium og gravplass til BKF og Akasia AS, Akasia Gravstell 

AS som selger gravstelltjenester til private kunder, samt Akasia AS 

som leverer små og store prosjekter/oppdrag til eksternt marked. 

Konsernet har i dag ca. 130 ansatte og en omsetning på nærmere 

150 millioner kroner.  

Kyrkjekultur vest ASKon

Kyrkjekultur vest AS er et aksjeselskap som eies av Bergen kirkelige 

fellesråd og Den norske kirke ved Bjørgvin bispedømme. Selskapet 

har som formål å synliggjøre og styrke den kirkelige kulturkompe-

tansen i hele bispedømmet, og å utvikle kirken som kulturaktør 

og kulturarena. 

Kirkepartner

Kirkepartner AS er et IKT-selskap etablert av Den norske kirke og 

drives som et egenregiselskap, det vil si at de leverer primært tje-

nester til sine aksjonærer. BKF ble aksjonær og tok i bruk Kirkepartner 

sine systemer i 2016. Selskapet er en sentral aktør for drift av digitale 

tjenester i kirken. 

Bidrag nasjonalt og  
i andre organisasjoner 

KIRKEVERGEN er med i programstyret for kirkelig organisering i 

Den norske kirke (Dnk) og hun leder Dnk sitt digitaliseringsstyre 

som har det overordnete ansvaret for å koordinere og prioritere 

digitaliseringsarbeidet i kirken. Begge organene vil få noe endret 

mandat og sammensetning i 2026. Kirkevergen deltar også i G4 og 

G23 - nettverket av kirkeverger i henholdsvis de 4 kommunene og 

fellesråd med mer enn 50 000 medlemmer. I tillegg er kirkevergen 

med i styret i Bjørgvin kyrkjevergelag og i representantskapet i 

Kirkens bymisjon, samt rådsmedlem i STL (samarbeidsrådet for 

tros- og livssynssamfunn).    

GRAVPLASSJEFEN er medlem i referansegruppen for Digital gravferds-

melding. Til september 2025 var hun også leder for Nordisk forening 

for kirkegårder og krematorier. Leder for Gravplassmyndigheten er 

medlem av Dnks Sikkerhetsutvalg.  

ADMINISTRASJONSSJEFEN deltar i digitaliseringsarbeidet i Dnk 

som leder av områdegruppen “Medlem og menighet”, og inngår i 

porteføljestyret for kirkens digitaliseringsarbeid.

SJEF KIRKELIV, KULTUR OG DIAKONI er delegat på landsrådet for KA 

– (Hovedorganisasjonen KA). Han er også del av nasjonalt nettverk for 

U-kirker i storby. Han er styreleder i Kirkelig dialogsenter, medlem 

i samarbeidsstyret i St.Jakob - ung kirke midt i byen, samt er leder 

for samarbeidsstyret Nykirken.

Se presentasjonsfilm om 

Akasia ved å skanne qr-koden.
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Sluttord

Det er gledelig å få presentere en årsmelding som viser 
en positiv utvikling i tallene på dåp og konfirmasjon, stabil 
deltakelse på søndagsgudstjeneste og økning i samlet 
deltakelse på gudstjenester, økt deltakelse på konsert- og 
kulturarrangementer og fortsatt økning i antall registrerte 
frivillige. Dette vitner om en vital og aktiv kirke som betyr 
noe for mennesker og samfunn.

Samtidig er den økonomiske situasjonen i samfunnet og 
kommunen krevende, og tilskuddene til drift og invester-
ing i kirken i Bergen blir ytterligere redusert. For 2026 er 
driftsrammen redusert med kr. 4,5 mill. fra 2025, og for 
resten av planperioden med kr. 8 mill. Tilsvarende er kuttet 
i investeringsramme på kr. 30 mill. videreført fra 2025 uten 
prisvekstkompensasjon. Kravet til effektivisering og omstilling 
er derfor betydelig forsterket, og arbeidet med dette vil 
prege 2026. 

Målet med omstillingsarbeidet er å oppnå en robust organi-
sasjon som kan takle skiftende tider og reduserte inntekter 
med samme tilbud til medlemmer og befolkning innen vårt 
samfunnsoppdrag som kirke og gravplassansvarlig. 

Arbeidet med kostnadsreduksjoner vil omfatte alle virksom-
hetsområdene våre, og både ansatte og råd skal involveres 

før fellesrådet kan ta beslutninger omkring prioriteringer og 
endringer.

Inn i omstillingsarbeidet tar vi med oss erfaringer og suk-
sesser fra arbeidet med prosjekt Bergensdalen, samt inspi-
rasjon fra samledelse og koordinering mellom Laksevåg og 
Nygård menigheter. Begge deler viser at tettere samarbeid 
om gudstjenester kan redusere vikarkostnader og frigjøre 
ressurser til annet arbeid, og at tettere samarbeid mellom 
menigheter kan gi bedre opplegg for konfirmanter – for å 
nevne ett eksempel. Stikkordene samarbeid, koordinering 
og ressursfleksibilitet må vi ta med oss til flere menigheter 
dersom vi skal klare å sikre en robust organisasjon. Dette 
blir et spennende arbeid!

Arbeid med beredskap og risiko- og sårbarhetsanalyser 
(ROS) fortsetter inn i 2026. Før sommeren vil vi legge frem 
en helhetlig og overordnet ROS-analyse for fellesrådet. Etter 
dette må det jobbes videre med tiltak som kan redusere 
samlet sårbarhet, samt beredskapsplaner som sikrer god 
håndtering av kriser som kan oppstå. Det er et mål å få 
på plass en samarbeidsavtale med Bergen kommune om 
kriseberedskap, og et forslag til avtale er utarbeidet.
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